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Szterényi az uj miniszterelnök.
j^c ianácskozik a pártokkal A 43-as alkotmánypár! 
programmját vállalta. — Mi Isse a válasEtójoggal? 

Szterényi pénteken besEámol a királynak.
Az újabb magyar politikai élet­

ben immár rendszerié fejlődött meg­
lepetések sorozata Szterényi .József 
miniszterelnöki küldetésével ismét 
és jelentőségesen megnövekedett. 
Királyunknak ez a lépése egyaránt 
váratlanul érte az egész politikai 
világot.

szent amit talán nem tervez, kény­
szerítő okok következtében bele­
kerül a programúiba.

: védelmében emberfölötti munkát 
j végeztek, hogy megakadályozzák 
i az ellenségnek Baillenl irányban 
1 való előretöréséi. A vereség 
1 egyik oka az, hogy az angol 
1 csapatok a végletekig ki voltak 
j merül me, a másik oka pedig az

volt. hogy a francia segélycsa-

<ző sincsen arról, 
nvi jövetele egy lefe

hogy Szteré- 
é való árve­

rezésnek volna a következése. Ezt 
föltenni a legsúlyosabb tévedés. 
Közgazdasági és szociális kévdé-

Szterényi József vállalkozásáról | sekken Szterényi ugyanazt a prog
ma még kevés bizonyosságot tudni. 
Egy azonban kétségtelen és meg­
nyugtató: Szterényi József részéről 
egészen bizonyos, hogy misszióját, 
tökéletes jóhiszeműséggel vállalta 
és fogja is betölteni.

Arról, hogy a pártok miképen 
fogadják S/.terényit, mos' még szin­
tén nehéz volna jóslásba bocsát- j 
kozni.

Szterényi József első hírei vasár- \ 
nap reggel terjedtek el. A politika- ; 
sok délután hajlottak róla, azonban j 
kételkedéssel fogadták. Az első, j 
aki határozott formában értesült a 
dologról, Andrássy Gyula gróf volt, 
akit vasára}) délelőtt Szterényi Jó­
zsef fölkeresett. Kijelentté, hogy 
előzetesen maga -cm tudott az o 
személyének előtérbe jutásáról és 
hozzátette, hogy a megbízatást ok­
vetlenül vállalnia kellett. Olyanok 
voltak a körülmények, hogy nem 
térhetett ki a feladat elől, amelyet 
nem keresett.

Szterényi tanácskozott Wok or lé­
vel, Zichy Jánossal, Vázsonyival és 
legvégül Tóth Jánossal.

A Sztemtyi-f'vlo ..pl altion»“1
Szterényi kormányzati programm- 

járól természetesen ma még nem 
lehet beszélni. Amit Szterényi hozna, 
nem mindenből lesz programra, vi-

rammot 
vallott. 

Ami a

hozza, amit Wekerle is j
t I

legfogasabb kérdést: a j 
választójog dolgát illeti, Szterényi j 
József a lemondott kormánynak i 
egyetlen olyan minisztere, aki a vá- * 
lasztőjog ügyében még nem foglalt ; 
állást. Ismeretes, hogy amikor a j 
döntő minisztertanács lefolyt, ő j 
nem volt Budapesten. A választó- j 
jog parázsló kérdésével kapcsola- | 
tosan az a terve, hogy a. szociális- 1

párok két nappal elkéstek.
Anglia parlamenti és politi- 

■ kai köreiben most. egyébről sem 
I beszélnek, mint arról, hogy miért j 
I várt Foch tábornok addig, amíg | 
! a németek elfoglalják Baüleult | 
! és miért nem küldött a város j

elfoglalása előtt tartalék csapato­
kat a fenyegetett frontra.

{A .Makói Független Újság“ éjjel 
érkezett telefon jelentései.)

Szterényi vállalkozása
4 miniszter jelöltek. E hét

rák vezetőségével fog tárgyalni és l eMÓI, hogy képe« Szterényi
megkérdezi tőlük, mi az a legkeve 
sebb, amivel megelégednének ? Ida 
a szocialisták minimális követelé­
seivel tisztában lesz, az eredményt 
közli Tisza Istvánnal és a munka­
párttal és igyekezni fog megterem­
teni a megegyezést. A választójog 
kiterjesztésének mértékére nézve 
egyéni véleménye az, hogy a cen­
zust a négy elemi osztály végzésé­
hez kell kötni.

Székében találgatják, hogy Szte­
rényi József kikre óhajt támasz­
kodni kormányaiakitó feladata so­
rán ? Kétségtelen, hogy a kompro­
misszumos megoldás hive, azonban 
mint az egyedül természetes is, 
Szterényi József saját pártjára, a 
48-as alkotmánypártra számit és 
annak támogatására alapozza ter­
veit.

A háború hírei.
Entente csapatok 
az olasz Fronton.

Az asiagói l'ensikon újból meg­
jelentek az angol és francia 
osztagok s az olasz front egyik 
részét angol csapatok vették át.

líichthoffen báró a hős német 
repülő, aki annyi győzelmet 
aratott, a Somme . fronton hősi 
halált. Egy ellenséges röpülő 
legyőzte. Gépe lezuhant ő maga 
hősi halált halt. Az ellenség a 
hősi megillető pompával temet­
te el.

Rmiens ágyutüz alatt.
A Reuter-ügynökség jelenti : 

Az ellenség folytatja megsemmi­
sítő tüzelését. Amiens súlyos 
ágyutüz alatt áll. A székesegy­
házat három találat érte.

A legutóbbi angol veszteségi 
lista.azt mutatja, hogy a nyu­
gati fronton lefolyt harcok utol­
só tizennégy napján 1 J.8ti.> 
angol esett el.

Hoorne tábornok, kinek a 
had vezetőség részéről fel világó­
riásokat kell adnia az angol 
vereségek okairól, kijelentette, 
hogy az angol katonák a front

megalakítani .kabinetjét.
Szterényi József vállalkozását a 

48-as alkormánypártóan igen sokan 
szívesen látják s hajlandók támo­
gatni. Rakovszky István hevesen 
agitál Szterényi ellen, ámde a nép­
párt többsége támogatja Szterényit. 
A munkapárt teljesen semleges 
magatartást tanúsít s várja, hogy 
hogyan alakul a helyzet. Arról, 
hogy a munkapárt részt vegyen a 
kabinetalakitásban, szó sem lehet.

Szterényi a délelőtt folytatott 
tanácskozásokról kijelentette, hogy 
azok eredményesen haladnak, leg­
közelebb megalakítja kabinetjét, 
melyben megmaradnak: Sznrmay 
honvédelmi. Unkelhanser horvát- 
szlavon és Zichy Aladár Őfelsége 
személye körüli miniszterek. Kivá­
lik a kabinetből Popovics pénzügy­
miniszter s helyébe Grátz Gusztáv 
kerül. Népjóléti miniszter gróf Telekv 
Pál lesz. igazságügyi miniszter Se­
bes-, 1 ánes. Földmivelésügyi minisz­
ter Bartóky József. A belügymi­
niszteri székbe eddig még nincs 
<enki kombinációban, mivel Náoay 
Lajos dr. kijelentette, hogy a belügyi 
tárcát nem r,állatja.

Szterényi kijelentette a „Nap“ 
tudósítója előtt, hogy reméli, mi­
szerint. sikerül kabinetjét rövidesen 
megalakítania és e hét régén okvet­
lenül eldől, hogy vállalkozása teljes 
sikerrel járt e vagy nem.

legszt-

pgy

Ä makói zsír
és szalonna 
rekvirálás.

Itt a minisEter rendelete.
Öt vaggon besEállitását kö­

vetelik a várostól.
A makói városházára ma ér­

kezett meg a közélelmezési minisz­
ter rendeleté a makói zsír és sza­
lonna rekvirálására vonatkozólag.

A hosszas vajúdásnak ez ügy­
ben az lett a vége, hogy Makó 
városától 500 métermázsa zsír 
és szalonna beszolgáltatását kéri 
a közélelmezési miniszter.

Makó városa tudvalevőleg ön­
kéntes felajánlás folytán ezideig 
250 métermázsa zsírt és szalon­
nát ajánlott fel, ámde ennek ép 
a kétszeresét követelik a város­
tól, mert ha nem, jön a 1 
gombb katonai rekvirálás.

Makó városa tudvalévőén 
bizottságot küldött -ki ez ügyben, 
mert mindenáron el akarta "ke­
rülni a rekviráfást, aminthogy 
el akarja ezt most is kerülni. 
Ezért hát a legcélszerűbbnek 
mutatkozik, ha ez a bizottság 
átalakul kivető bizottsággá, mint 
amely bizottság a helyi viszo­
nyok legalaposabb ismerete alap­
ján fogja megállapítani, hogy 
kinek-kinek mennyi zsírt és sza­
lonnát kell még beszállítania, 
hogy a kívánt mennyiség a rek­
virálás elrendelése nélkül be­
szállítható legyen.

Értsük meg jól, hogy város 
közönségére nézve a legelőnyö­
sebb, ha rekvirálás nélkül teremti 
elő a követelt mennyiséget, mert 
ha a katonai rekvirálás megkez­
dődik, akkor az egyes háztartá­
sokban szigorúan csak azt a 
mennyiséget fogják meghagyni, 
amennyit a legutóbb általunk 
ismertetett miniszteri rendelet 
előír, azaz fejenként és havon­
ként 4-2 dekát.

Azt hisszük, hogy ebből aztán 
megértheti minden makói, hogy 
a legelőnyösebb lesz, ha rekvi­
rálás nélkül tudjuk beszállítani 
az öt vaggon zsirfélét s nem 
tesszük ki a város közönségét 
egy rekvirálással járó zaklatásnak.

Makó város tanácsa egyébként 
a zsirrekvirálás elkerülése ügyé­
ben a legközelebb sürgősen és 
erélyesen fog intézkedni. Kell 
is, hogy intézkedjék s megóvja 
a város közönségét a legújabb 
rekvirálástól.
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Makói Független U.jsAg

A makói hagymarekvi- 
rálás siralmas ered­

ménye.
Egy katona egy nap három fej 

vereshagymát és másfél szál 
zöldséget rekviráit.

Rokvirálás még oly szereacsét-ie- 
niil és siralmasan nem végződött 
mint a két balkezes zöldségközpont 
által elrendelt makói ha gy marék- 
virálás.

A makói városi közélelmezési 
hivatal most állitototta össze annak 
a rekirálásnak a számszerű eredmé­
nyét. Ez az eredmény aztán meg 
győzhet mindenkit arról, hogy a 
makói hagymarekvirálás nem volt 
más mint nagy hűhó semmiért.

Íme itt van a városi közélelme­
zési hivatal összeállítása, a rekví- 
rálásról. Teljék benne kedve a 
Zöldségközpontnak

Érdekes kép tárul elénk, ha a 
közélelmezési ügyosztály által ké­
szített hagy marék virálást összefog­
laló kimutatásba egy pillantást ve­
tünk, A város rekviráit GIB‘85 q. 
vöröshagymát. 19 47 íj. dugbagymát, 
74T6 q. zsigabadgymát, 19‘04 q 
sárgarépát és 57‘75 q. petrezselymet. 
A szigorított katonai rek virálás 
21,54 q. vöröshagymát, 0‘95 q. dug- 
h agy mát, 1.99 zsig ahagv mát és 031 
q. petrezselymet eredményezett. 
Ezért küldtek ki 300 főből álló 
katonai karhatalmat. Ezért kellett

alkalmat megragadnak, hogy levél­
ben értesítsék helyzetükről hozzá­
tartozóikat.

A helyzetük a legjobb. Már ré­
gen nem foglyok s úgy bánnak ve­
lük, mint egy barátságos állam 
alattvalóival. Teljes szabadságot él­
veznek, szabad foglalkozásuk, mun­
kájuk van s igen jól fizetik őket.

Hogy nem indulhattak el, annak 
az az oka, hogy a vasúti közleke­
dés még egyáltalán nem normális. 
I >e a kicserélés aktusa hamarosan 
megkezdődik. A bizottságok már 
munkába léptek s turnusonként in­
dítják útnak vonaton és hajón vé­
reinket. Májusra nagy transzportok 
jönnek, tiszti csoportok és földmun­
kások, továbbá betegek és a kik 
1914-ben jutottak hadifogságba. De 
amint a vonatok, amelyek most 
Oroszország élelmiszereit s szén- 
szükségleteit szállítják az összes 
ereken, némileg fölszabadulnak, azon­
nal és egymásután indi'ják el a 
nagy két-három ezres transzporto­
kat.

öngyilkosság az apát- 
pátfalvai parochián

Meg mérgezte magát 
egy leány.

3 hétig 300 katonát Makón élelmez­
ni. Ha az eredményt az itt töltött 
napokkal elosztjuk, úgy egy-egy 
rekviráló katonára 3 fej vörös
hagyma és másfél szál zöldség jut.

Ez aztán a nagy eredmény ! Ha
még meggondoljuk, hogy a rekviráit 
áruk része még itt Makón levet 
eresztett és megromlott, akkor az­
tán mindenki beláthatja, hogy a 
makói hagyma és zöldség rek virálás 
a zöldségközpont egyik legzöldebb 
intézkedése volt.

Mikor jönnek haza
Oroszországból a hadifoglyok *
A hadifoglyok óriás tömegei ér­

keztek már Oroszországból, de még 
mindig rengeteg család él nyugta­
lanságban, mert hozzátartozója nem 
jött még haza a transportokkal. Mi 
van vele ? Mikor jöhet ? Erre az 
izgató kérdésre várnak sokan felele­
tet. A hadügyminisztériumban és a 
Vöröskereszt ügyosztályaiban nyert 
információkat a következőkben fog­
laljuk össze:

Aggodalomra vagy nyugtalanko­
dásra nincsen semmi ok. Állandóan 
a legjobb és legmegnyugtatóbb hí­
rek érkeznek Oroszországból az im­
már teljesen fölszabadult hadifog­
lyok felől. A postaforgalom az uj 
életre készülő Oroszországban még 
teljesen zavaros, itt-ott béna, ez az 
oka, hogy magánlevelek csak elvét­
ve érkeznek jóllehet a még kintlevő 
magyarok megállapíthatóan minden

Halódó, megtört szemekkel, sze­
derjes ajkakkal, szállítottak ma be 
a makói közházba egy 2Q éves 
leányt az apátfalva! parochiáról.

Megmérgezte magát a parochián 
allkahnazásban álló 20 éves Varga 
Veronika. Az öngyilkosságot a sze­
rencsétlen leány más méreg hiányá­
ban. igazán nagyon hadi módon 
hajtotta végre.

Fahamuból csinált lúgot és ezt 
itta meg a boldogtan teremtés, Ez 
a hadi méreg is eléggé hatásos 
volt, mert borzalmasan összeron­
csolta a szciencsétlen leány belső 
szerveit.

A kórházban kihallgatták volna 
az öngyilkosság okára nézve, de 
semmi felvilágosítást nem adott. 
1 gy látszik, magával akarja vinni 
titkát a sírba, amihez pedig nagyon 
közel áll, mert állapota válságosra 
fordult. Eszméletlen állapotban 
hever kórágyán s aligha éri meg a 
reggelt.

— Nálunk is igy lesz. Az oszt­
rák pénzügyminiszter ma adta uj 
rendeletét amellyel a dohányáruk 
kiadását szabályozza. A t ráfi kosok 
törzsvevőiknek hat szivart, vagy 
tizennyolc cigarettát adnak. A ven 
deleiből azonban nem derül ki, hogy 
mennyi időre s hogy nők is kaphat­
nak -e? Ez a rendelet nálunk se fog 
sokáig késni.

— A gőzgépkezelők és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái 
Szegeden május hó 5 napján d. e. 
9 órakor a szegedi felső iparisko­
lában fognak megtartatni. Á vizs­
gálati kérvények kellően felszerelve 
a m. kir. kér. iparfelügyelőséghez 
(Földváry-ntca 4. szám) bekülden­
dők .

NAPI HÍREK
A 4<>-os szabadságol 

katonáknak 25-én be kell
nulniok. A makói esendő
hez és rendőrséghez ma a )(i-W 
gyalogezred parancsnoksága tói fon­
tos fáéirali rendelkezés érkezett, 
Ait rendeli et a íti-ik gyalogé:- 
red parancsnoksága, hagy at ősz- 
s:es föld m Ívelést mun laf latok rct 
s rabat hágó 1t 4 <i- ik gga l og ezret I beli. 
katonák ki rétéi nélkül április hó 
dó-én tehát csütörtökön bevonulni, 
tartoznak. A makói rendőrség ez 
ügyben következőket teszi közzé: 
Felhivatnak a gyulafehérvári cs. 
és kir. 46-ik gyalogezred 1 : 4ti 
pótszázadához fdriozó ée mezőgaz­
dasági unkára haza szabadsá­
gon összes katonák, hogy folyó 
hó dó-éré < igúla fehérvárra feltét­
lenül vonuljanak be.

Elitéit makói árdrágító. A 
rendőrség ma id. Baita Mihályné 
makói sertésvágót elítélte 300 ko­
rona pénzbüntetésre vagy 15 napi 
elzárásra, mert a szalonna kilóját a 
maximális áron felül 3 koronával 
drágábban árusította. A büntetésen 
felül még elkobozták az árdrágító 
sertésvágó asszony 34 kiló szakmá­
ját is.

— Milyen idő lesz májusban í A 
májust időjárásra vonatkozóan a 
Meteor « következőket közli ■ Május 
Itó változási napjai : 7 változó, 7
enyhe, résiben csapadék, s csapadé­
kos, !> enyhe, esetleg zivataros, /V 
csapadékos, változó. /■•' hűvös, eset­
leg hideg, Ili hűvös, esetleg hitt eg, 
do. hűvös, esetleg hideg. A hónap 
utolsó tlapjai már enyhébbek.

Kézbesithetetleu távirat. Szom­
bathelyről Sanyi Eerencné Makó 
< 's amid megye címre távirat érkezett, 
címzett a postán átveheti.

t rés palackok rekvirálása. 
A hadügyi kormány a katonákat 
ásványvízzel igyekszik ellátni, hogy 
különösen azokon a helyeken, ahol 
kifogástalan ivóvíz nincs, élvezhető 
ivóvizet biztosítson a hadsereg szá­
mára. Ez a törekvés azonban nehéz­
ségekbe ütközik a megfelelő palac­
koknak hiánya miatt. Tekintettel 
arra, hogy az ásványvíz rendes szál­
lítása fontos katonai érdek, a had­
ügyminiszter kívánatosnak tartja, 
hogy országos mozgalom indíttassák, 
az ország területén található üres 
ásványvizpalackok összegyűjtésére. 
A belügyminiszter felhívja a polgár­
mestert és az alispánt, hogy a vá- 
1 os és megye területén ennek érde­
kében minden lehetőt kövessenek 
el. A had vezet őség az üres üvegek 
árát meg fogja téríteni. Ana a 
nagy jelentőségre való tekintettel, 
amelyet a hadvezetés egészségügyi 
követelményére nézve ez a gyűjtés 
jelent, nyomatékosan felhívja a 
miniszter a po'gármesteit é> alis­
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pánt, hogy a palaekgyüjtés sikerét 
minden rendelkezésükre álló módon 
igyekezzenek előmozdítani. Az in. 
tózkedésekről és azok eredményéről 

liniszter ÖO napon belül jelen­
vár.
A fogtiszt itó pép hüvelyét i? 

megrendszabályózzák. .4 belügymi­
niszter körrendeletét adott ki mely 
szerint u fogtiszti fű-pépeknek egy súly 
százaléknál iöbb ólmot tartalmazó 
fémhüoelye.kben való forgalomba lm- 
zatalát a kereskedelmi miniszterrel 
egyetértőén megtiltja. A megtiltás oka 
az. hogy az ilyen hüvelyekbe töltőit 
fogtiszt itó szerek a hüvelyekből ólmot 
vehetnek át és különösen huzamosabb 
használatnál ölömmé)•géz ést okozilál­
nál:.

Kóbor cigányok 
borzalmas bűntette.

ték a gazokat.
A körülmények azonban a besti­

ális banditáknak kedveztek. A tá­
viratok megkésve érkeztek meg a 
esendőről sókhoz s így a keszthelyi 
határig baj nélkül érkeztek el. Ter­
mészetesen a vad vágtatásban
vaik kidőltek a nid mellől, de ar 
nem hozta zavarba a cigányokat.

A legelső két lovat, amit ntba 
találtak, ellopták vagy elrabolták a 
gazdájuktól. Háromszor cselekedtek 
ezt meg Keszthelyig s igy a vál­
tott lovakkal óriási előnyt nyertek. 
Keszthely határában azonban már 
jókor várták őket a csendőrök. A 
cigányok rövidesen észrevették, hogy 
be vaunak kerítve. De erre se jöt­
tek zavarba. Különféle fegyvereket 
rántottak elő s valóságos pergőtü­
zet zúdítottak a csendőrökre A 
csendőrök sortüzzel viszonozták a 
lövéseket. Hosszabb ideig tartott az 
elkeseredett küzdelem.

A cigányoknak aztán a nagy zűr­
zavarban sikerült egér»tat nyerni s 
Fenékpuszta, irányában elmenekül­
tek. n. csendőrök megállapították, 
hogy a banditák közül többen is 
megsebesülhettek, mert jó darabon 
hatalmas vérnyomok mutatták a me­

lláron! vármegyének: Zalának, 
Sopronnak és Veszprémnek egész 
esetül őrsége, továbbá a zalaeger­
szegi huszárok rendkívül vesze­
delmes cigánbandát üldöznek na­
pok óta. A héttagú cigányba oda 
lelki ismeretét a legbestiállisabb bűn­
cselekmény terheli.

A feketelelkü emberek második 
Dánost csináltak Veszprém várme­
gye egyik községében. Betörtek 
egy jómódú gazdaember házába, 
a gazdát és fiát szörnyű kegyet­
lenséggel lemészárolták, a gazda 
feleségét leányát és menyét meg- 
becstelenitették. aztán egy lopofc 
kocsira fölpakolták a legértékesebb 
holmikat és élelmiszereket és el vág­
tattak Zalamegye irányában.

A borzalmas esetnek csakhamar 
Ilire futott s a veszprémmegyei, 
valamint a táviratilag 
balatonmenti csendőrök

értesített 
űzőbe vet-

Bizt<
inuk
biz
Maki
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nekiilésttk útját. Közben a banda 
üldözésére kirendelték a zalaeger­
szegi huszárokat is, akik lóháton 
vágtatva siettek a cigányok beke- 
zitéséve.

A keszthelyi csendőrök megálla­
pították, hogy a cigányok Fenék­
pusztán át Somogymegyébe mene­
kültek. Most itt folyik az üldözésük, 
a melyben a somogyi csendőrőrsök 
is résztvesznek. A gyűrű egyre szo­
rul a veszedelmes emberek körül s 
föltétlenül kézié is kerülnek, ha 
csak cigányszokás szerint szétsző. 
jvdva, kűlön-kiilön nem kísérlik meg 
a menekülést. A csendőrök szerint 
mind a hét cigány katonaszökevény 

-$ katona fegyverek is vaunak náluk.

M&kól Független Újság

SZÍNHÁZ
ÁLARCOS BÁL. Dráma Verdi 

operája után négy felvonásban. Fő­
szerepben : Dán Herbert, Olt Aviszt* 
tia és tióth Anie. Filmre kerül a 
Makói Vránia Mozgófényképszinház- 
ban április 25-én csütörtökön este 
7 és 9 órai kezdettel. E páratlan 
gazdag és nagyszabású filmuidon- 
ság méltó pedentja a hasonló című 
világhírű operának. Könnyekig 
meghatja a nézőt, a mintha a gyö­
nyörű o petának minden exetikus 
szépsége, forrósága lüktetne benne, 
valósággal érzékelteti Verdi mu­
zsikáját. Az opera megrázó histó­
riája olyan bámulatosan érvénye­
sül, hogy a hatalmas aratna négy 
felvonáson át fokozódó izgalomban 
tartja a lelket. Színes és nagya­
rányú kiállítása vetekedik a milá­
nói Scala monstruozis előadásával.

REGÉNY

A patakmalom 
tündére.

Irta: T81gye*gjj Mihály.

•Miudea jog fentama,

Boldogok voltak mindketten, de 
boldogságuk ege nem volt ment 
minden felhőtől. Elemér mindabból 
amit Györgytől hallott, azt a meg­
győződést merítette, hogy frigyének 
legelkesedettebb ellenzőit tulajdon, 
vérei között kell keresnie. Erezte, 
hegy igen súlyos harcok várnak 
még reá!

LEVELEZÉS.
Mely 35—38 év körüli özvegy 

ember levelezne szórakozás céljából 
egy 30 éves özvegy asszonykával. 
De csakis józan gondolkozása em­
berek írjanak. Ha ilyen akad az 
Írjon a helybeli postára és ezen 
lapban jelezze „Ha megszeretlek el 
is veszlek* jeligére.

Faszén
csomagolva és nyitottan, nagyban 
és kicsinyben kapható Főtér Őzt. 
Burányi Sándorné kapuja alatt vagy 
Rákóczi utca 35. szám alatt (Be- 
jáiat Hunyadi-utca az érparton.) 
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Biztosít­
sunk

J ÉR ellen a
w „DUNA“

■iztositó társaságnál
Makón, Barcsay-utca 5. szám 

alatt a liba piac mellett.

iuiHARMAB
eladó (*zv- Nasy Gy.

J----- —------ Jánosnénál
-‘Oriovics László-ntca* 18, szára.

9. fejezet.
A czimeres tőr.

Már egy óra elmúlt s Elemér 
még mindig nem matatta magát. A 
rnéltóságos asszony dult-fnlt magá­
ban, mert tudta, hogy fia bizonyo­
san a molnáréknál mulat szép Ilon­
ka társaságában,

A második reggelt ideje is elér­
kezett s Elemét még mindig késett. 
Ennélfogva a két hölgy nélkül volt 
kénytelen asztalhoz ülni.

Ez tűrhetetlen állapot! fakadt 
ki Etelka. Valósággal kompromittál - 
va vagyunk az egész világ előtt! 
Elemér szégyen szemre ott turbókul 
azzal a molnárleánynyal, kit fele­
ségévé akar tenni! Kinevet bennün­
ket a világ.

Loiántffyné szemeit forgatta tehe­
tetlen haragjában.

A sors is ellenünk van ! kiál- 
tá ökleit összeszoritva. Amibe csak 
belekaptunk, semmi se sikerült, sőt 
a tetejébe még félnünk is kell hogy 
kompromitáiva leszünk. Dinnyés el­
hibázta Györgyöt, Ilonkát megmen­
tette az erdész, Elemér idő előtt 
magához tért s most ott álunk, hogy 
alattomos utal fel vannak fedezve !

Mind ezt annak a gaz György­
nek köszönhetjük! fakadt ki Etelka 
indulatosan. Miért is nem fogadtad 
szavamat é-. csaptad volna eí őt 

— Nem lehetett leányom! Din­
nyés oka ennek is. Ha a tört ott 
nem hagyja a hely színén s György 
meg nem találja, akkor egérz más 
hangon beszéltem volna vele De 
amiatt a tőr miatt, melyet elvettem 
tőle. hallgatnom kell.

Oh dehogy kell, anyám ! Egy­
szerűen azt fogod mondani, hogy 
nem tudod, hova tetted, Nem hiszem, 
hogy a hatóság e miatt kérdőre 
vonjon! De nem is lehet! Ki kí­
vánhatja tőled, hogy ily csekélység­
re is ügyelj ?

A rnéltóságos asszony azonban 
nem vette oly könynyen a dolgot s 
éppen válaszolni akart, midőn belé­
pett Elemér. Komor areza mutatta 
legjobban, mennyire nem érzi magát 
jól övéi körében.

A másik kettő szinte összerezzent, 
ahogy őt meglátta Doráutfyné azon­

ban gyorsan összeszedte magát s
részvétet színlelve fordult fia felé. 

Mint érzed magad Eleméi ? 
— Köszönöm1 Testileg igen jót! 

(Folyt köv.)

Makó varos 
h i rd élményéi,

Lóoszt ályozás.
A honvédelmi miniszter az 1912. 

évi LXIX. t.-c. 4. § a alapján Makó 
város lovainak osztályozását ren­
delte el.

Makó város lovai 1918. évi ápri­
lis hó 2o-től május 5-ig fognak osz­
tályozhatni, Az osztályozás reggel 
8 órakor kezdődig. Az osztályozás 
ideje, helye és sorredje követke­
zőleg állapíttatott meg

1. Belterületen Az aj állatvásár- 
téren. A cédulához előtt.

1918. évi április hó 25-én Belvá­
ros 1. házszám tői 1000 házszámig,

1918. évi április hó 26-án 1001, 
házszámtól 2000 házszámig.

1918. évi április hó 57-én 2001. 
házszám tót 3000 házszámig,

1918. évi április hó 28-án 3001. 
házszámtól végig, továbbá Vágóhíd, 
Kel emeli id, Honvéd, Becs, stb. ktil- 
városrészek,

íí. Külterületen. Tanyák közt
1918. évi április hó 29-én a Dáli 

tanya résziek és a királyhegyest 
utmeutiek a Mőzes-féle csárda előtt.

1910. évi április hó 30-án a iá­
kosi tanya résziek a rákost szövet­
kezet előtt.

1918. évi május hó 1-én a íófc- 
komlősi utféliek, a tótkomlós! ittféli 
olvasókör előtt.

191 á. évi május hó 2-án az jgácsi 
(Sztahoiyák iskola) környékpeliek 
és a békési utmeutiek a Sztaholyák- 
féle iskola előtt.

1918. évi május hó 3-án .az igási 
csárda környékbeliek és az igási 
utmentiek az igási csárda előtt.

1918. évi május hó 4-én a lelei 
utmeutiek a telei úti iskola előtt.

1918. évi május hó 5-én az el­
maradottak az uj állatvásártéren-

A lovakat kézen és egyenkén. 
keli elővezetni. Nyilvántartó lappal 
ellátott lovakkal a nyilvántartó-lapot, 
is el kel! hozni. A lóbehivás eset 
téren szabványosnak megállapított 
árak helyett a mai tényleges for­
galmi (piaci) lóátak fognak meg- 
állapittatni.

. Aki a lovaknak az osztályozás­
hoz való vezetése tekintetében fenn­
álló törvényes rendelkezéseknek 
nem tesz tesz eleget, kihágást kö­
vet el s 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel tüntethetik s lóál­
lománya a mulasztó költségére kar­
hatalom alkalmazása mellett áíiit- 
tatik elő.

Kifutó fiút
mielőbbi belépésre keresek Pop­

per drogéria Makó.

BOROK!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér é# 
veres borok, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István
Dupla malátasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségbe® 

kaphatók
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉ6NÉL

Asztalnemű
teljesen uj eladó. Megtekintheti 
a délutáni órákban Eötvös-utca 

5. szám alatt.

A tisztelt közönség szive* 
figyelmébe ajánlom uj

telepemet,
hol mindennemű

épületfát,
deszkát,

lécet,
tölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban szabii ti 
árakon számitok.

Teljes tisztelettel

brünstein Márk
Gézi ü rész-telep L o no v ics - s a gánsri 

és Liget-utca sarkán.

Egy kocsis és egy tanyás 
felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél

Äjószágot ™

muhara olasz cirokmagot
a» Szirbik Sándor

Kálvin-ntea 18.

Villanymotorok
egy darab V7 lóerős, 1200 fordulata, 
csusztatógyürüs, egy darab 1-3 ló­
erős, 1200 fordulata villanymotor 
eladd. — Továbbá transmissiő fel­
szerelések, leszerelt géprészek mé- 
termázsánként eladók. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadd- 
hivatalában, Szegedi-utea 1. szám.

Eladó ház.
Ráday-utca 49. számú ház, m«;.y 
álí 2 úri lakás, melléklakás ég 
épületekből, artézi víz bevezetve-, 
villanyvilágítás, köves ad var és 
szép kertből szabadkézből el­
adó, Értekezhetni fenti szám alatt 

a tulajdonossal.
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leeneeeeee®®**®«® Szabó üzlet
megnyitás.

Tisztelettel értesítem Makó és 
vidéke közönségét, hogy Eötvös - 
utca és a Vásárhelyi-utca sarkán 
a (jeliért malommal átellenben
szabó üzletet nyitottam,
ahol raktáron tartok egész írnom 
háború előtti gyapjúszöveteket és 
mindenféle viselő 1 (‘1*1 i ÓH §}* 
ntok kész ruhák kaphatók.

A közönség szives pártfogását 
kérve, maradok tiszteletied :

Háj 3ános
Férfi-szabó,

A szerencse útja
Kovács Sándor
papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztáiysorsjáték!
Főnyeremény legsze­
rencsésebb esetben •

egy millió korona!|
A szerencsét ne taszítsa S
ei senki magától, 5 ■ —i 7 „ , w \ —

»,$ mophon és vadasz-fegyver 
vegyen egy sorsjegyet !| javitást vá|ja|

Biczinusmagot, sütő és íőzőtök- 
magot, i'épa, muhar, balíaezin és 
mindennemű magvakat legelőnyö­

sebben szállít.
Mezőgazdasági Kereskedelmi
U.-T. Makó, főtér Böhm-ház.

!U1S április 24.

Modern 
hygienikus 

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adollné Makó. Ráday-utca 49

Szeplős, máj foltos, mittosseros, pattanásos 
HT'-i'vl mindéit hmát. cluívolitok, iAnvos, öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé te*,.

Vibrációs svéd 
a rcmasszázs.

ArvliämluKziA-.l a legideálisabb és legtffb*'. 
ic-tt-sebb alapon végzek l>r. Kalrnayer boriim, 
professor módszere lilén A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderok stb. kaphatók. Arc. 
ápolás és zománcozás jutányos bérletben, 

Piscrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 30 ólától este ti éráig.

Müller RdolFué
oki. kozmetikus.

Egy jőlcarban levő i'iUhető

íűrdőkád
t'im a kiadóban.

Kerékpár, varrógép, gra

Ä Bt sorsjegy 3 korona, 7» sorsjegy 1 korona 50 túlér.
Ugyanott 2 dvb. alig 
használt kerékpár el­

adó jó gumikkal.

dáksó Ádám
műszerész, Deák Ferenc-u. 10.

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZINHÁZ

Csütörtökön április 25-én

Április 25-én ÁLARCOS BÁL
Dráma Verdi operája után négy felvonásban,

Rendezte : Deésy Alfréd. Főszerepben: Dán Norbert, Olt Arisztid, Uóth Annie.

ÁZ ÜZLETTÁRS

Április 25-én -

vígjáték.

KÉT ELŐADÁS, este 7 és 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 — 12-ig, délután 4

Fénztárnyitös este 7 órakor.
D-ig.

Nyoc-trn! ivevát* Sátckr rülanyerőre berendezett könyvnyomdájában. Makdn.


